

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (1001) | Пятница, 16 февраля 1951 г. | Цена 15 коп.

18 февраля — выборы в Верховный Совет РСФСР

МЫ — накануне большого праздника. В воскресенье, 18 февраля — выборы в Верховный Совет Российской Федерации.

С огромной радостью готовятся народы РСФСР ко дню нового торжества советской социалистической демократии. Выборы с новой силой продемонстрируют морально-политическое единство советского народа, его сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, его безграничную любовь к великому вождю и учителю товарищу Сталину.

На предстоящих выборах, как и во время прошедших избирательных кампаний, большевистская партия выступает в тесном союзе, в едином блоке с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией. Сталинский блок коммунистов и беспартийных является ярким выражением единства советского общества. Первым всенародным кандидатом в депутаты советские люди с огромной радостью называют великого вдохновителя и организатора всех наших побед Иосифа Виссарионовича Сталина. Избиратели единодушно называют кандидатами в депутаты руководителей партии и правительства.

Беспредельна радость трудящихся Ленинграда и области. Гениальный вождь и учитель, родной и любимый товарищ Сталин баллотируется в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кировскому избирательному округу города Ленина. Высокое доверие и честь трудящиеся стремятся оправдать славными трудовыми делами на благо Родины.

В высший орган власти Российской Федерации советский народ посылает лучших сынов и дочерей, которые своими делами доказали, что для них превыше всего интересы Родины, дело строительства коммунизма. Именно таким является кандидат в депутаты по нашему Кингисеппскому избирательному округу Александр Михайлович Уваров. Выйдя из

народа, Александр Михайлович Уваров видит цель и смысл своей жизни в служении народу. Высокое доверие избирателей А. М. Уваров завоевал своим добросовестным трудом на благо Родины, своей беззаветной преданностью великому делу партии Ленина — Сталина.

Советский народ повсеместно идет навстречу выборам в обстановке огромного политического и трудового подъема. На каком бы участке ни работал советский человек, он считает своим долгом встретить всенародный праздник новыми трудовыми успехами во славу любимой Отчизны. Горняки первой шахты города Сланцы, соревнуясь в честь дня выборов, значительно перевыполнили январский план. Сейчас шахтеры стремятся реализовать февральскую производственную программу в 20 дней. Первенство в соревновании занимают бригады навалотбойщиков тт. Козлова, Котова и Галкина, намного перекрывающие свои сменные задания по добыче сланца.

Труженики колхозных полей все шире развертывают социалистическое соревнование за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Колхозники сельхозартелей «Обновленная земля», «Восход», имени Ильича, имени 17-го Партсъезда и других главное внимание сейчас уделяют вывозке на поля удобрений, ремонту инвентаря, подготовке семенных фондов.

18 февраля — всенародный праздник, день выборов. Счастливые и радостные, как и все советские люди, придут в воскресенье к избирательным урнам трудящиеся нашего района, чтобы проголосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных. Голосую за Александра Михайловича Уварова, они будут голосовать за дальнейший расцвет любимой Родины, за партию Ленина — Сталина, за любимого вождя и учителя товарища Сталина.

Экономия — 206 тысяч рублей

По итогам работы прошлого года цеха управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец», выполнив свои производственные планы, сэкономили 206 тысяч рублей государственных средств. Экономия достигнута в основном за счет снижения себестоимости выпускаемой продукции. В ряде цехов значительно улучшилось использование оборудова-

ния. Шире стала применяться так называемая малая механизация (механические дрели, сверла, рубанки и т. д.), особенно на обработке лесоматериалов.

Увеличилась производственная мощность цехов. Например, на заводе сланцевольного кирпича пропускная способность автоклавов (запарочных котлов) повысилась почти вдвое.

ТЕЛЕГРАММА Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики т-щу Мао Цзе-дуну

ПЕКИН

Прошу Вас, т-щ Председатель, принять мои сердечные поздравления по случаю первой годовщины подписания Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи.

Не сомневаюсь, что наш Договор и впредь будет служить делу дружбы между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом и укрепления мира во всем мире.

И. Сталин

ТЕЛЕГРАММА Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик Генералиссимусу И. В. Сталину

По случаю первой годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китаем и СССР, прошу Вас и в Вашем лице Советское Правительство и советский народ принять мою сердечную благодарность и поздравления.

Подписание Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китаем и СССР не только оказывает огромнейшую помощь в строительстве нового Китая, но и является мощной гаранти-

ей в борьбе против агрессии и за сохранение мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире.

Пользуясь случаем, прошу принять пожелания дальнейшего развития и укрепления дружбы и сотрудничества между двумя народами Китая и СССР.

Председатель Центрального Народного
Правительства Китайской Народной
Республики МАО ЦЗЕ-ДУН.

Гор. Пекин, 12 февраля 1951 г.

ТЕЛЕГРАММА Премьеру Государственного Административного Совета и Министру Иностранных Дел Китайской Народной Республики г-ну ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЮ

ПЕКИН

Прошу Вас принять мои искренние поздравления и наилучшие пожелания по случаю первой годовщины со дня подписания

Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом.

А. Вышинский

ТЕЛЕГРАММА Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик г-ну А. Я. ВЫШИНСКОМУ

По случаю первой годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китаем и СССР, прошу принять мои дружественные поздравления и пожелания того, чтобы народы Китая и СССР

еще теснее сплотились в деле защиты прочного мира во всем мире.

Министр Иностранных Дел Центрального
Народного Правительства Китайской
Народной Республики ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ.

Гор. Пекин, 12 февраля 1951 г.

Кировский избирательный округ города Ленинграда Колхозное спасибо товарищу Сталину!

С огромным воодушевлением готовятся к торжественному дню голосования за великого Сталина колхозники сельскохозяйственных артелей «Ленинские искры», «Красный танкист» и других, входящих в Кировский избирательный округ города Ленинграда.

В районе поселка Стрельна, где в годы Великой Отечественной войны проходили ожесточенные бои с гитлеровцами, поднялись из руин и пепла, окрепли сельскохозяйственные артели. Когда колхозники узнали о том, что товарищ И. В. Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кировскому избирательному округу, радости их не было предела. Воодушевленные высоким доверием вождя, колхозники с новой силой развернули соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, обязались в сжатые сроки выполнить очередные работы. Каждый решил высокопроизводительным трудом отметить наступающий день выборов.

В колхозе «Красный танкист» отлично работает брига-

дир, депутат поселкового Совета А. Г. Прокудин.

— Огромное счастье выпало на нашу долю, — говорит он, — мы будем голосовать за родного товарища Сталина — великого вождя, творца народного счастья, будем голосовать за того, кто привел колхозное крестьянство к светлой зажиточной жизни.

— Дорогой товарищ Сталин помог нам возродить колхоз, — говорит колхозница А. Г. Шалагина. — Его заботами жизнь наша улучшается с каждым днем. С волнением жду я того дня, когда получу бюллетень с именем товарища Сталина. Всем сердцем буду голосовать за нашего любимого вождя.

В дни избирательной кампании значительно повысилась политическая активность колхозников. Они посещают лекции, беседы агитаторов, кружки по изучению биографии товарища И. В. Сталина. С огромным интересом изучают колхозники полную героических подвигов на благо народа жизнь великого вождя.

В предвыборном соревновании участвует весь коллектив

колхоза «Ленинские искры». Бригадир А. Ф. Федоров, колхозники Д. С. Ермаков, Е. К. Булахова, Е. Е. Ермакова и многие другие значительно перевыполняют задания. Активно включилась в предвыборное соревнование колхозный агроном К. С. Ненахова.

— 18 февраля будет знаменательным днем в моей жизни, — говорит тов. Ненахова. — Мне выпало огромное счастье голосовать за великого Сталина, за нашего мудрого отца и учителя. Сознание этого дает новые силы, рождает желание работать еще лучше.

Вечером ярко зажигаются огни агитпункта, расположенного в здании восстановленной школы — десятилетки. Большой портрет товарища И. В. Сталина украшает фасад здания. Люди с любовью смотрят на дорогие, знакомые черты родного вождя и говорят:

— Ему — гениальному кормчему коммунизма, творцу счастливой колхозной жизни отдадим мы свои голоса в день выборов в Верховный Совет Российской Федерации.

(ЛенТАСС)

Товарищи избиратели!
В день выборов отдадим свои голоса
за кандидата в депутаты
Верховного Совета РСФСР
Александра Михайловича Уварова!

За верного сына Родины!

Имя Александра Михайловича Уварова одно из тех, чья жизнь и творческая деятельность отдаются на благо нашего великого советского народа, нашей любимой социалистической Отчизны.

Трудовой путь А. М. Уварова — от сына ярославского крестьянина-бедняка до заместителя председателя исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся — это славный путь многих советских людей.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла нам широчайшие возможности для образования и творческого труда.

Правительство высоко оценило работу А. М. Ува-

рова, наградив его в 1939 году орденом „Знак Почета“.

Тов. Уваров отдает все свои силы, знания, опыт великому делу построения коммунистического общества в нашей стране. Это достойный кандидат сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Как доверенное лицо Рудничного избирательного участка № 72, я призываю всех избирателей Кингисеппского избирательного округа в день выборов в Верховный Совет РСФСР отдать свои голоса за Александра Михайловича Уварова.

Б. Дмитриев,
 доверенное лицо
 Рудничного избирательного
 участка № 72.

С радостью отдам свой голос
за А. М. Уварова

Александр Михайлович Уваров — сын большевистской партии. Великая Октябрьская социалистическая революция изменила жизнь деревни. Советская власть открыла сыну крестьянина-бедняка светлый путь к знаниям.

В 1928 году А. М. Уваров оканчивает рабфак и поступает в Ленинградский политехнический институт. С этого времени начинается жизнь, полная труда, учебы и дерзновений. А. М. Уваров в 1932 году успешно заканчивает институт и, получив звание инженера-механика сельского хозяйства, направляется на работу во Всесоюзный научно-исследовательский институт механизации сельского хозяйства.

На должности директора областной опытной станции ме-

ханизации сельского хозяйства Александр Михайлович ведет большую организационную и научно-исследовательскую работу. Правительство высоко оценило труд А. М. Уварова, наградив его орденом „Знак Почета“.

Александр Михайлович Уваров ясно видит цель и смысл своей жизни в служении советскому народу. Это один из многих верных сынов большевистской партии, не жалеющих сил и энергии для процветания Родины.

Я, рабочий землекоп, 18 февраля с большой радостью отдаю свой голос за нашего кандидата в депутаты Александра Михайловича Уварова.

А. Иванов,
 землекоп строительного управления № 4.



★
 Ленинград. Лучшие производственники завода „Кингап“ (слева направо) фрезеровщик В. С. Семенов, шлифовщик В. Ф. Куприянов и токарь В. А. Павлович выпускают продукцию только отличного качества. В эти дни они дают более 200 проц. нормы выработки.

Фото И. Фетисова.

Агитаторы
у избирателей

Большую агитационную работу в дни предвыборной кампании на участке проводит агитатор Вера Николаевна Попова. Избирателям дома № 4 по улице Чкалова она рассказывает о советской избирательной системе, знакомит их с биографией нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР А. М. Уварова, разъясняет, где и когда голосовать и т. д.

Кроме того, бывая у избирателей, т. Попова интересуется их жилищно-бытовыми условиями. По ее инициативе в квартирах дома № 4 по улице Чкалова был проведен текущий ремонт.

Заслуженным уважением у избирателей дома № 3 по Партизанской улице пользуется также агитатор Татьяна Васильевна Павлова. Тов. Павлова проводит беседы о кандидате в депутаты А. М. Уварове, участвует в проверке списков избирателей.

Ф. Филиппов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

★
Где купить струны для оркестра?

К выборам в Верховный Совет РСФСР при агитпункте поселка деревообделочного комбината мы готовим концерт самодеятельности, в программу которого входит выступление струнного оркестра.

Но перед нами встал вопрос: где же купить струны? Ни в одном магазине района их нет. Руководители ОРСа треста «Ленинградсланец» и Сланцев-

ского райпотребсоюза об этом не заботятся, вероятно, только потому, что от продажи этих товаров мало прибыли. А какое значение имеет этот товар для населения — их не интересует. Чтобы купить струны, нужно поехать в Ленинград.

Торговые организации должны позаботиться о завозе культурных товаров в магазины.

С. Горьков.

В парикмахерскую... за 4—5 километров

На станции Сланцы, помимо того, что здесь ежедневно прибывают пассажиры, живет немало населения. Поблизости расположен также и дом отдыха.

Но культурно-бытовое обслуживание трудящихся здесь не

налажено. Например, ближайшая парикмахерская находится в городе, за 4—5 километров.

Руководителям разнопрофильных организаций нужно подумать над этим вопросом и открыть парикмахерскую на станции Сланцы.

С. Шевкин.

По следам наших выступлений

„О нуждах трудящихся не заботятся“

В корреспонденции под таким заголовком, напечатанной в № 6(986) нашей газеты, сообщалось о том, что по улице Сталина в Больших Лучках в шести домах очень плохой электрический свет. Установленная напротив дома № 29 водоразборная колонка замерзла.

Как сообщил в редакцию начальник жилищно-коммунального отдела треста „Ленинградгазстрой“ т. Корнилов, указанные в письме факты, действительно, имели место.

В настоящее время недостатки устранены.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

(К десятилетию со дня открытия)

ДЕСЯТЬ лет назад, с 15 по 20 февраля 1941 г., проводила свою работу XVIII Всесоюзная партийная конференция.

На повестке дня XVIII партконференции стояли вопросы: 1. О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта. 2. Хозяйственные итоги 1940 г. и план развития народного хозяйства СССР на 1941 г. 3. Организационные вопросы.

Конференция проходила под руководством и при непосредственном участии товарища Сталина.

По основному вопросу — «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта» — выступил с докладом товарищ Г. М. Маленков. Отметив исторические успехи советского народа, превратившего под руководством партии нашу страну в могучую индустриальную державу, товарищ Маленков вскрыл ряд серьезных недостатков, имевшихся в работе промышленности и транспорта, указал пути дальнейшего роста экономической и оборонной мощи Советского Союза.

Чтобы устранить недостатки в работе промышленности и транспорта, полнее использовать наши резервы, обеспечить неуклонный подъем социалистической экономики, необходимо было решительно повернуть внимание парторганизаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта. Конференция потребовала от партийных организаций глубоко вникать в технику, экономику и финансы предприятий, полнее использовать их внутренние ресурсы, покончить с штурмовщиной, обеспечить соблюдение строжайшей дисциплины в технологическом процессе. Она поставила перед партийными организациями задачи: укрепить на предприятиях единоначалие, полностью ликвидировать прогулы, всемерно улучшить техническое руководство производством, неустанно совершенствовать новую технику и осуществлять ряд других мероприятий, поднимающих работу промышленности и транспорта на но-

вый, более высокий уровень.

Конференция призвала партийные организации широко развернуть критику и самокритику, развивать стахановское движение.

XVIII партийная конференция обсудила вопрос о хозяйственных итогах 1940 года и о плане развития народного хозяйства СССР на 1941 год. Руководствуясь историческими решениями XVIII съезда ВКП(б), советский народ под руководством партии Ленина — Сталина добился выдающихся успехов коммунистического строительства. За 3 года третьей пятилетки в государственной промышленности (не считая районной промышленности местного значения) вступило в строй до 2.900 фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий. Продукция промышленности СССР выросла за это время на 44 процента, в том числе продукция машиностроения и металлообработки — на 76 процентов. Значительно увеличилась добыча угля и нефти.

Был достигнут большой подъем сельского хозяйства, непрерывно возрастал материальный и культурный уровень трудящихся.

Однако все эти огромные успехи не давали оснований для самоуспокоения и благодушия. Перед советским народом стояла ответственная задача — добиться нового мощного подъема социалистической экономики, всемерно ускорить темпы коммунистического строительства. В условиях разгоревшейся между капиталистическими государствами войны за передел мира, за перераспределение рынков и источников сырья партия большевиков должна была готовить страну к обороне.

XVIII партийная конференция указала, что главной хозяйственной задачей 1941 года является дальнейший подъем основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства. Она одобрила принятый ЦК ВКП(б) и СНЕ СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на

1941 год. Основная задача этого плана состояла в том, чтобы закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, дать нашей обороне все, в чем она нуждается.

XVIII партконференция знаменует важный этап в истории нашей Родины. Ее решения вооружили партию и советский народ развернутой и четкой программой борьбы за дальнейший подъем всех отраслей социалистической промышленности, за неуклонное укрепление экономической и оборонной мощи Советского государства. Они сыграли огромную роль в обеспечении победы над врагом в Великой Отечественной войне.

Исторические решения XVIII партконференции, проникнутые сталинскими указаниями о большевистских методах руководства народным хозяйством, помогали и помогают советскому народу успешно выполнять величественный план коммунистического строительства.

Н. Толоконский,
 кандидат исторических наук.

Пожелания читателей

в связи с выходом 1000-го номера газеты „Знамя труда“

Собирать и обобщать опыт партийной работы

Прочитал однажды я в нашей газете статью „Партийный контроль на стройке“, в которой рассказывалось об опыте одной партийной организации. Подчеркивалось, что партийные организации обязаны повседневно контролировать деятельность хозяйственников-строителей. Статья помогла мне во многом. Таких материалов надо печатать побольше.

В нашем районе немало первичных партийных организаций. Желательно, чтобы в разделе „Партийная жизнь“ чаще помещались статьи о положительном опыте работы партийных организаций. Необходимо, чтобы редакция с помощью актива внимательно и бережно собирала и обобщала опыт партийной и комсомольской работы.

Надо шире, полнее и лучше освещать вопросы партийного просвещения, особенно — самостоятельную учебу коммунистов, а также беспартийной интеллигенции.

Хотелось бы также, чтобы шире освещался опыт работы лучших агитаторов.

В. Егоров,

секретарь парторганизации строительного управления № 2.

Ярче освещать жизнь колхозной деревни

Выполняя обязательства, данные в письме товарищу Сталину, колхозники сельхозартели „Обновленная земля“ развернули подготовку к весеннему севу.

Труженики села шлют в газету „Знамя труда“ свои пожелания.

На собрании они выразили пожелание, чтобы в газете систематически освещался ход социалистического соревнования по подготовке к весеннему севу, а в период сева — проведение его.

Работники животноводческих ферм хотят на страницах газеты как можно чаще читать интересные статьи о передовиках животноводства и материалы по обмену опытом работы.

Стремясь к повышению культуры села, колхозники советуют обширнее освещать работу изб-читален, сельских клубов и библиотек, показывать сельскую художественную самодеятельность, рост творческих сил колхозников и особенно молодежи.

А. Матростова,

зав. Выскатской избой-читальней.

Показывать опыт работы стахановцев

В нашем городе много строителей. Из руин и пепла быстро возрождаются Сланцы. На различных строительных объектах работают стахановцы. Надо сказать, что районная газета до сих пор мало показывала их опыт. Помещались небольшие заметки информационного характера об успехах отдельных бригад и строителей. Этого, конечно, недостаточно.

Особенно большое внимание следует уделять молодым строителям: газета должна помогать им в овладении передовыми методами труда, в организации культурного досуга. Почаще надо давать молодежную страничку, на которой помещать выступления молодых стахановцев, рассказы о их трудовых буднях, о досуге и быте.

Н. Федоров,

председатель стройкома строительного управления № 4.

Делать газету более интересной

Я — активный читатель нашей районной газеты. Сам посылаю в нее корреспонденции. С удовлетворением прочел я в предыдущем номере информацию о том, что 14 февраля вышел тысячный номер газеты „Знамя труда“ и решил написать в редакцию письмо, в котором изложить свои пожелания.

Хочется, чтобы на страницах нашей районной газеты почаще появлялась „Литературная страничка“, больше внимания уделялось бы комсомольской жизни. Необходимо опубликовывать очерковые корреспонденции, освещать опыт передовых шахтеров, не оставлять забытыми вопросы культурно-массовой работы в городе и на селе.

Я думаю, что коллектив редакции учтет эти мои пожелания и примет все меры к тому, чтобы делать газету интереснее и культурнее.

П. Ревуец,

врубмашинист шахты № 1.

Третья четверть — решающая в учебном году

Всемирный праздник — день выборов в Верховный Совет РСФСР — учителя и учащиеся школ Российской Федерации встречают новыми успехами и достижениями в своей работе. Несомненных успехов в деле обучения и воспитания школьников за истекший период 1950—51 учебного года при активной помощи партийных и общественных организаций добились и школы Сланцевского района.

Районное совещание учителей в январе 1951 года, подводя итоги работы за первое полугодие, анализируя имеющиеся достижения и недостатки, наметило основные пути для дальнейшего повышения качества всей школьной работы.

Основным недостатком в работе школ района является все еще низкая успеваемость учащихся. Из 3449 учащихся 464 человека не успевали в первом учебном полугодии. Особенно низкую успеваемость в первом полугодии имели Загрявская семилетняя школа (и. о. директора т. Платонова), Попково-Горская семилетняя школа (директор т. Степанов), Рудненская семилетняя школа (директор т. Карпов).

Неудовлетворительно и постоянно внеклассной и внешкольной работы с детьми.

Главнейшей задачей, которую должны решать сейчас районный отдел народного образования, руководители и учителя школ, является борьба за прочные и глубокие знания учащихся, за высокую успеваемость. Важнейшим средством

для достижения этой цели является индивидуальная работа учителей с учениками. Учитель, классный руководитель должен тщательно изучить каждого своего ученика, чтобы иметь возможность своевременно оказывать ему необходимую помощь.

Обеспечить индивидуальный подход к отдельным ученикам во время урока, видеть каждого отдельного ученика на уроке — к этому должен стремиться каждый учитель.

Повторение пройденного материала необходимо организовывать в строгом соответствии с методическим письмом Министерства просвещения, не допуская нарушений режима дня школьников.

Ведущим, основным учебным предметом начальной и семилетней школы является русский язык. Перестройка преподавания русского языка, достижение высокой грамотности школьников — задача не только учителей русского языка, это является задачей всего коллектива школы в целом.

Программой коренного улучшения преподавания русского языка в школе являются генеральные труды товарища Сталина по вопросу языкознания. Повседневно и углубленно изучать эти важнейшие труды товарища Сталина, уметь применять их в практической работе — важнейшая задача учителя.

В третьей четверти школы должны уделять особое внимание подготовке к весенним работам на пришкольных учебно-опытных участках, которые

имеют большое значение в деле перестройки преподавания биологии на основе мичуринского учения.

Школы района должны резко улучшить внеклассную работу с детьми: внеклассное чтение, работу различных кружков и особенно хороших, драматических и по физическому воспитанию, осуществляя индивидуальный подход к учащимся при проведении внеклассных мероприятий. Школы города должны обеспечить бесперебойную работу комнат продленного дня.

Необходимо потребовать от руководителей клубов и других культурно-просветительных учреждений выполнения решений исполкома райсовета о регулярном проведении культурных мероприятий с детьми (детские кинофильмы, спектакли, концерты). Районный отдел кинофикации (т. Вольский) должен резко улучшить дело обслуживания сельских школ показом кинофильмов.

Сложные и ответственные задачи по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения, возложенные партией и правительством на школу, решать успешно мы сможем только тогда, когда сами работники школ, учителя будут систематически повышать свой идейно-политический уровень и деловую квалификацию. Каждый коллектив учителей должен оказывать помощь молодым педагогам.

Е. Ванирина,

зав. районным отделом народного образования.

В бригаде молодых строителей

Недавно здесь было пу-сто. Лишь проходила дорога, по которой время от времени промчится автомашина, поднимая за собой вихристую пыль. Теперь выросли корпуса новых жилых зданий. Некоторые из них еще глядят на улицу открытыми глазницами окон, через которые гулко доносится знакомый стук топоров, мягкое шуршанье рубанков, визг пил. Это молодежные бригады строительного управления № 4 — на трудовой вахте в честь предстоящих выборов.

— Надо покурить, — страхи-вая стружки с фартука, говорит Николай Самарин своему напарнику Евгению Савенкову, подгоняющему карниз в окне.

— Не против, — соглашается Савенков, и оба усаживаются на штабель досок.

— Всем ты хорош, Евгений, — вдруг заговорил Самарин, — и характер у тебя подходящий, и деловые черты неплохие, и производственная смекалка есть, а все-таки...

— К чему это ты про мой характер вспомнил?

— Не учишься ты, — недовольно буркнул Самарин.

— Только-то? Может, еще что?.. А я думал, кто сплетню какую пустил. Отродясь никому зла не желаю.

сейчас в седьмом учится. Экзамены за полугодие сдал на «хорошо» и «отлично». Это разве не подарок к выборам?

— А я что — от выборов в стороне стою? Если я в декабре производственное задание выполнил на 130 процентов и выдвинул предложение январский план по бригаде выполнить на 200 процентов, то это, как по-твоему, называется?..

— Это называется трудовым подъемом, а то, что ты школу рабочей молодежи не посещаешь, учиться не хочешь — это называется плестись в хвосте! — немного горячась, проговорил Самарин. — Не по-комсомольски. Понимаешь?

— Понимаю... Поздноато я нынче приехал — вот в чем дело, теперь уж не вернешь. А на будущий учебный год слово даю.

— У тебя-то как с учебой? — почему-то спросил Савенков, хотя ему казалось, что он не имеет морального права спрашивать об этом.

— За все две четверти ни одной тройки, кроме четверок и пятерок! — горделиво ответил Самарин.

Молодые плотники приступили к работе.

— Вот, Евгений, сейчас мы строим дома по готовым проектам, составленным инженером, который окончил институт, может быть, десять лет назад. А мне, например, хочется заглянуть на десять лет вперед, что-

бы я сам проект составлял. И вот я мечтаю, что через этих 10 лет и наша стахановская бригада рядовых плотников станет бригадой инженеров-строителей. Как ты на это смотришь — а?

— Неплохо, что и говорить. Вошел бригадир Владимир Соловьев.

— Что нового? — спросили молодые строители хором.

— Ну, что я могу сказать, молодцы! И на этот раз не подкачали. Заходил в канцелярию, справился насчет итогов. Январское задание мы выполнили на 210 процентов.

— Значит, на шесть процентов больше декабря, — проговорил Павлов.

— Да что ты прошлое вспоминаешь! — бросил Бобриков, — то было в прошлом году. А сейчас стоит вопрос: чем мы выборы встретим?

— На 200, не меньше! — подтвердили все. — У нас дела в феврале идут неплохо.

— Бригада Фадеева, с которой соревнуемся, нагоняет нас, — заметил бригадир. — Надо нажать покрепче. Ну, а сейчас давайте почитаем газету.

Молодые рабочие обступили бригадира. Владимир Соловьев читает и рассказывает о жизни и деятельности кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кингисеппскому избирательному округу Александра Михайловича Уварова.

А. Михалов.

Больше внимания подготовке молодых рабочих

Учитывая важность подготовки молодых рабочих, мастера производственного обучения школы ФЗО № 37 вкладывают свои силы на улучшение качества преподавания, учат будущих строителей применять стахановские приемы труда.

Мастер производственного обучения группы плотников А. В. Афанасьев научил учащихся при сколачивании полов пользоваться скобой известного в стране стахановца Смолякова. Благодаря применению стахановских приемов труда группа т. Афанасьева в январе выполнила производственное задание на 189,2 проц.

Группа каменщиков под руководством мастера производственного обучения В. П. Антипина с первых дней обучения пользуется ковшем знающего стахановца Мальцева. Кроме этого, т. Антипин на стройках треста «Ленинградгазстрой» применил реечный шаблон порядки ленинградского новатора-каменщика т. Куликова. При этом т. Антипин внес в приспособление изменения и сумел применить реечный шаблон и при шлакоблочной кладке. Это дало возможность повысить производительность труда в 2—3 раза.

Учащиеся нашей школы, взяв на себя социалистические обя-

зательства в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, с каждым днем повышают производительность труда. Так, группа плотников под руководством мастера В. П. Мойсеева, работая в колхозе имени Ленина на постройке скотного двора, за 20 рабочих дней выполнила месячный производственный план на 128,2 проц. В этом же колхозе вторая группа плотников под руководством мастера В. Т. Антонова задание выполнила на 191,5 проц. Эти группы взяли обязательство — закончить строительство скотного двора к 1 апреля 1951 года.

Наряду с имеющимися успехами, имеются в нашей школе и существенные недостатки, тормозящие выполнение программы обучения.

Мастера тт. Антипин и Цветов стали требовать у прораба 2-го строительного участка треста «Ленинградгазстрой» т. Палина предоставления фронта работы для группы каменщиков. Тов. Палин вместо того, чтобы помочь школе, заявил:

— Вы свое производственное задание уже выполнили. Теперь будем до конца месяца работать потихоньку.

Впоследствии т. Палину пришлось учесть требования работников школы и учащихся, и он предоставил фронт работы.

Угрожаемый простой двух групп каменщиков был ликвидирован. Однако, когда обе группы каменщиков почти сложили первый этаж, то снова встретились с трудностями. Начальник строительного участка № 2 т. Гельман, его помощник по снабжению т. Колобанов и старший инженер т. Полуботко не завезли на объекты прогоны и балки междуэтажных перекрытий, несмотря на неоднократные предупреждения работников школы.

В избежание простоя я стал требовать у т. Полуботко предоставления фронта работы и обеспечения учащихся необходимыми материалами.

Несмотря на все наши просьбы, на стройку досега дня руководство 2-го строительного участка не подвозит потребное количество лесоматериалов. Приказ управляющего трестом о снабжении учебных объектов материалами не выполняется.

Одновременно нужно отметить, что плановый отдел треста «Ленинградгазстрой» (начальник т. Юдкевич) при планировании работ не учитывает, что на участке находятся учащиеся.

Указанные недостатки необходимо ликвидировать.

В. Суменков,
старший мастер школы ФЗО № 37.

В Попково-Горском агитпункте

Хорошо оборудован агитпункт Попково-Горского избирательного участка. Здесь тепло, уютно, помещение обставлено хорошей мебелью. Помещение хорошо освещено, работает радиоприемник.

В период избирательной кампании в агитпункте проведено много лекций и докладов.

Большую агитационную ра-

боту с избирателями проводят шефы-сланцевики. Тов. Хинин сделал лекцию на тему «Конституция СССР — самая демократическая в мире». Тов. Нефедовым был сделан доклад о 27-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

На каждой лекции и докладе присутствует по 40—60 человек.

В агитпункте проводятся вечера отдыха молодежи, демонстрируются кинофильмы, ставятся спектакли. 11 февраля силами агитбригады под руководством т. Сокуренько была поставлена пьеса «За вторым фронтом».

М. Карпеев,
зав. Попково-Горским агитпунктом.

Необычная рожь

Необычная рожь появилась на наших полях. Она создана советскими селекционерами на Ставропольщине в результате почти двадцатилетнего кропотливого труда.

Речь идет о многолетней ржи, выведенной профессором А. Державиным и его помощниками.

Советские ученые давно работают над созданием новых многолетних культур пшеницы, ржи, гречихи, подсолнечника. Профессор А. Державин наиболее успешно решил эту проблему, положив в основу своей работы мичуринское учение об отдаленном межвидовом и межродовом скрещивании и воспитании гибридов.

Исходным материалом были взяты некоторые культурные сорта однолетней ржи и дикорастущая многолетняя рожь, встречающаяся на Северном Кавказе и в Армении.

У первых гибридов, вы-

веденных учеными, преобладали признаки диких видов. Только упорная работа по воспитанию полученных гибридов дала хорошие результаты. Если тысяча зерен дикой ржи весит 5—7 граммов, а культурной ржи — 20—25 граммов, то тысяча зерен лучших гибридов многолетней ржи весит 30—34 грамма.

Сейчас многолетняя рожь занимает на наших полях до сорока тысяч гектаров. Она высеивается всеми районами Ставропольского края, распространяется на Украине, в Сибири, Алтайском крае. С просьбой прислать семена новой ржи к профессору А. Державину обратились совхозы и колхозы 62 краев и областей. Чем же привлекла эта рожь наших хлеборобов?

Один ее посев дает урожай в течение двух-трех лет. Мощная корневая система многолетней ржи, эф-

фективно используя влагу и питательные вещества нижних слоев почвы, делает растение более жизнестойким, улучшает структуру почвы. После уборки урожая на каждом кусте отрастают до ста зеленых побегов, которые можно скашивать на сено. При высокой агротехнике с гектара многолетней ржи можно собрать 200—250 центнеров зеленой массы на сено.

В некоторых хозяйствах минувшим летом собраны высокие урожаи новой культуры. Например, на площади в 80 гектаров в Каменобродском совхозе Ставропольского края собрано по 31,1 центнера зерна и до 100 центнеров зеленого корма с каждого гектара.

В нынешнем году будут значительно расширены опыты по дальнейшему улучшению многолетней ржи профессора А. Державина.

П. Маирушенко.



Еще один образец американской пытки применяемый трумэновскими захватчиками в Корее. Группу корейцев, так называемых «пленных», усадили у стены здания, заставив их положить руки на голову и наклонить вперед туловище. Так они должны сидеть, пока не дадут нужных сведений. Малейшее движение — и пуля часового, не спускающего глаз со своих пленников, увеличит число жертв американских агрессоров.

Прессклише ТАСС

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народной-демократической республики сообщило, что 12 февраля части Народной армии совместно с китайскими добровольцами в районе западнее Вончжу (Генсю) контратаковали американские и лисынмановские войска. Противник понес большие потери. Окружено более 500 солдат и офицеров американской 7-й дивизии. В ходе боев взято в плен более 100 солдат и офицеров американской 2-й дивизии и свыше 1000 солдат и офицеров лисынмановской 8-й дивизии. Захвачено более 200 автоматов, свыше 20 полевых орудий и много другого вооружения и боеприпасов.

В направлении Хэнсон (Одзю) части Народной армии со 2 по 6 февраля в ходе контрнаступательных боев добились значительных успехов.

На съезде коммунистической партии Триеста

РИМ. (ТАСС). По сообщению газеты «Унита», выступая 10 февраля на съезде коммунистической партии Свободной Территории Триест с политическим докладом, секретарь партии Витторио Видали обратился от имени съезда с приветствием к Советскому Союзу, к славной партии большевиков и к великому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Охарактеризовав далее международное положение, Видали затем подчеркнул тяжелое

экономическое положение, в котором оказался Триест вследствие империалистической политики, проводимой англо-американскими военными властями.

Перейдя затем к деятельности триестинских коммунистов в защиту мира, Видали указал, что проблема Триеста является проблемой борьбы за мир.

Видали призвал триестинцев усилить борьбу против войны.

Под бурные овации всех делегатов на съезде была оглашена следующая телеграмма ЦК ВКП(б):

III СЪЕЗДУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СВОБОДНОЙ ТЕРРИТОРИИ ТРИЕСТ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует делегатов III съезда коммунистической партии Свободной Территории Триест и желает коммунистам Триеста успехов в их борьбе за дело мира, демократии и за жизненные интересы трудящихся.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Съездом получена также приветственная телеграмма Центрального Комитета Китайской

Коммунистической партии, оглашение которой было встречено долгими аплодисментами.

Правительство Трумэна отдало приказ подавить забастовку железнодорожников

ВАШИНГТОН. (ТАСС). 8 февраля на пресс-конференции Трумэн огласил специальное заявление по вопросу о забастовке железнодорожников. Трумэн выразил недовольство тем, что забастовка чинит помех железнодорожным перевозкам «важнейших военных и гражданских грузов».

Трумэн заявил, что он «предложил военному министру немедленно принять надлежащие меры».

«Железные дороги, — сказал Трумэн, — будут работать, что бы ни потребовалось для этого».

В соответствии с этой директивой Трумэна военное министерство приказало всем базирующимся железнодорожникам возобновить работу к 16 часам 10 февраля. В приказе содержится угроза увольнения всех, не выполнивших это распоряжение.

Ответственный редактор И. АШМАНЕЦ